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                  6x = 90∴

                     x = 90 / 6 = 15

രണാം  പാദവാരഷിക  മലയ നിരണയം  ഡിസംബര – 2016

  വിഷയം - ഗണിതശാസം  ഉതരസചിക     സമയം : 1½ മണികര
ോസാര - 40

               തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 

ഉതരം - 1

               ചിതതിെല മട  ∆ ABC യില ,  <B = 90  °
 <A ,  <C എനീ  നയനോകാണകള  തമിലള  അംശബനം 1 : 5  എന  തനിടളതെകാണ്     

                  <A = 1x  , <C = 5x എനിങെന പരിഗണിചാല 

      <A + <C =  90     ( ° തിോകാണതിെന  ആെക  ോകാണളവകളെട തക = 180  )°

അതായത്  1x + 5x = 90°

 ∴ <A = 1x = 1x15 = 15  ,  <C = 5x =  5x15 = 75

അതായത്   തിോകാണതിെല  നയന ോകാണകളെട അളവകള : 15  ,  75° °

ഉതരം - 2

ഉതരം - 3

   സാധാരണ പലിശ I = P x N x R

                ബാബ  നിോകപിയന  തക  P എനം , കാലം N = 2 എനം  ,  പലിശ നിരക്  R = 10%  എനം 

                                 പരിഗണിചാല ,  ഇവിെട   പലിശ I = 400  എന  തനിടളതെകാണ്

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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A

                          18 x  = 180 ∴
x = 180 / 18 = 10

B

7x  =  4x + 15
            7x – 4x = 15∴

 3x = 15

                    രണ കിയകളിോലയം  വലത വശം  പരിോശാധിചാല

                    രണ കിയകളിോലയം  വലത വശം  പരിോശാധിചാല

                    രണ കിയകളിോലയം  വലത വശം  പരിോശാധിചാല

400  =  P x 2 x 10/100

 ∴ 40000 = 20 x P

∴ P = 40000 / 20  = 2000 രപ

              അതായത്  ബാബ  സാധാരണ പലിശ കണകാകന ബാങില  നിോകപിയന  തക =  2000 രപ

                    ബാബ  കട പലിശ കണകാകന ബാങിലാണ് ഈ  തക   നിോകപിചിരനെതങില
P

1 
 = 2000

I
1   

10%  = 2000 x 10/100  =  200 രപ 

P
2 
 = P

1  
+

 
I

1
  =  2000 + 200  =  2200

I
2    

10%  = 2200 x 10/100  =  220 രപ 

     ∴ രണ  വരഷതിനോശഷം ബാബവിന് ആെക ലഭിയന  പലിശ = I
1
 + I

2
  =  200 + 220  =  420 രപ

                    ∴ ബാബവിന് അധികമായി  ലഭിയന  പലിശ  =  420  400  =  – 20 രപ

ഉതരം - 4

 ആദയ സാമാനരീകതിെന  ോകാണളവകള  5 : 13  എന  അംശബനതിലായത െകാണ്
ോകാണകെള  5x , 13x  എനിങെന  കരതിയാല , ആനര സഹോകാണകള  അനപരകങ
                                  ളായതെകാണ്  5x + 13x = 180 

  ∴ െചറിയ ോകാണിെന അളവ് = 5x = 50  , ° വലിയ ോകാണിെന അളവ് = 13x = 130°
           വലിയ ോകാണ പകതിയാകിയാല  അതിെന  അളവ്  = 130 / 2 = 65°
                    ∴ െചറിയ ോകാണിെന അളവ് = 180  65 = 115– °

 ∴ പതിയ സാമാനരീകതിെന  ോകാണളവകളെട  അംശബനം  =  65 : 115  = 13 : 23

ഉതരം - 4

കളാസിെല  ആണ കടികള : െപണ കടികള  = 4 : 7

ആണകടികളെട  എണെത  4x  എനം  െപണകടികളെട  എണെത  7x  എനം  കരതിയാല

      െപണകടികളെട  എണം  =  ആണകടികളെട  എണം  + 15   എന  തനിടളതെകാണ്

x = 15 / 3  =  5
  ∴ ആണകടികളെട  എണം = 4x = 4 x 5 =  20

    െപണകടികളെട  എണം = 7x = 7 x 5 =  35

           ∴ കളാസിെല ആെക കടികളെട  എണം  = 20 + 35 =  55 

ഉതരം - 5

 (I)   36 x 64 = 36 x (61 + 3)  =  (36 x 61) + (36 x 3)     a (b + c) c = (a x b) + (a x c)

       39 x 61 = (36 + 3) 61  =  (36 x 61) + (61 x 3)          (a + b) c = (a x c) + (b x c)

  39 x 61    ആണ് 36 x 64   ോനകാള വലിയസംഖയ എന  കാണാം.

 (ii)   47 x 53  = (42 + 5) x 53  =  (42 x 53) + (5 x 53)      (a + b) c = (a x c) + (b x c)

       42 x 58 = 42 x (53 + 5)   =  (42 x 53) + (5 x 42)           a (b + c) c = (a x b) + (a x c)

 47 x 53    ആണ് 42 x 58   ോനകാള വലിയസംഖയ എന  കാണാം.

 (iii)   7.3 x 2.7  = (6.4 + .9) x 2.7  =  (6.4 x 2.7) + (.9 x 2.7)      (a + b) c = (a x c) + (b x c)

       6.4 x 3.6 = 6.4 x (2.7 + .9)   =  (6.4 x 2.7) + (.9 x 6.4)           a (b + c) c = (a x b) + (a x c)

 6.4 x 3.6    ആണ് 7.3 x 2.7   ോനകാള വലിയസംഖയ എന  കാണാം.

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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അെലങില
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 A

                                                        = 5 x 1   

                                                          = (4 + 2) (4 – 2)         

                                                          = 6 x 2   

 B

ഉതരം - 6

(i)

ഈ  പാോറണിെല  തടരനള  രണ  വരികള

(ii)    ഇവിെട ഒനാം  വരിയിെല   32 – 4 =  32 - 22

                                                        = (3 + 2) (3 – 2)          a2 – b2 = (a + b)(a – b)

                                                        = 1 x 5 
ഇോത രീതിയില  രണാം  വരിയിെല  42  4 =–   42 - 22

                                                          = 2 x 6 
ഇതില  നിനം തടരചയായ  അഞ്  എണല  സംഖയകെള  x , x+1 , x+2 , x+3 , x+4  എെനടതാല 

          ആദയോതയം അവസാനോതയം  സംഖയകളെട  ഗണനഫലം  = x ( x +4 ) 

                                                                    = x2 + 4x                   
                                                                    = x2 + 4x + 4 – 4         4 കടകയം കറയകയം െചയാല                  

                                                                    = ( x2 + 4x + 4 ) – 4      

                                                                    = ( x + 2 )2 – 4                    a2 + 2ab + b2 = (a + b)2

      ∴  x ( x +4 )  = ( x + 2 )2 – 4
അതായത്  തടരചയായ  അഞ്  എണല  സംഖയകളില  ആദയോതതിോനയം  അവസാനോതതിോനയം 

            ഗണനഫലം , മനാമോതതിെന  വരഗതില  നിനം  4  കറചതിന്  തലയമായിരിയം . 

ഉതരം - 6

(i)

ഈ  പാോറണിെല  തടരനള  രണ  വരികള

(ii)   ഇവിെട  ഒനാം  വരിയിെല   492 =  ( 50 - 1)2

                                                    =  ( 50 – 1) ( 50 – 1) 

                                                    =  ( 50 x 50 ) –  ( 50 x 1 ) - ( 1 x 50 ) + ( 1 x 1 )

                                                    =  ( 50 x 50 ) –  50  -  50  + 1

                                                    =  502 –  50 + ( -50 + 1 )

                                                    =  502 –  50 + -49

                                                    =  502 –  50 – 49
     ഇവിെട   502   ല നിന്  ( 50 – 1)2  അതായത്  492 കിടാന  502   ല  നിന്   50 ഉം  തടരന്   49 ഉം  കറയണം.

ബീജഗണിത രീതിയില   ( x – 1)2   =  ( x – 1 ) ( x – 1 )

                                                                =  x2 – x – x  + 1 
                                                                =  x2 – x – ( x – 1 ) 

തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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(b)

 അതായത്   ഒര എണല സംഖയയെട വരഗം  കിടാന , സംഖയോയാട ്  1  കടിയതിെന  വരഗതില  നിന് , 
                 സംഖയോയാട ്   1 കടികിടന  സംഖയയം   തടരന്   സംഖയയം  കറചാല  മതി. 

ഉതരം - 7

                        P
1 
 =  40000  രപ

                 I
1  

 12%  =  40000  x  12/100

                            =  4800  രപ

                       P
2 
 = P

1
+ I

1 

                            =  40000 + 4800

                            =  44800  രപ

                 I
2   

12%   =  44800  x  12/100

                            =  5376  രപ

                       P
3
 = P

2
 + I

2

                            =  44800 + 5376
                            =  50176  രപ

     രണ  വരഷം കഴിഞോപാള  മിനി  പിനവലിച  തക  = 20176  രപ

  ∴  യഥാരത  P
3
 = 50176 – 20176  =  30000 രപ.

                 I
3   

12%   =  30000  x  12/100

                            =  3600  രപ
   ∴ ഒര  വരഷം കടി കഴിഞാല  മിനിയ് തിരിെക ലഭിയന തക  = P

3
+ I

3    
= 30000 + 3600  =  33600 രപ .

ഉതരം - 8

(a)   ഏകോദശ ചിതം

ഉതരം - 9

ബാങ് - 1  ോജാസ്   (വാരഷികം ) ബാങ് -  2  ോമാഹനന  (അരദ വാരഷികം )

                        P
1 
 =  200000  രപ                         P

1 
 =  200000  രപ

                   I
1  

8%  =  200000  x 8 /100                  I
1  

 4%  =  200000  x  4/100

                            =  16000  രപ                             =  8000  രപ
                       P

2 
 = P

1
+ I

1 
                       P

2 
 = P

1
+ I

1 

                            =  200000 + 16000                             =  200000 + 8000

                            =  216000  രപ                             =  208000  രപ
തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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     ചിതതിോലതോപാെല  ഒനപത  കളങളിോലയം  സംഖയകെള  പരിഗണിചാല

         ോജാസിന്  ഒര വരഷം കഴിഞാല കിടന                    I
2  

4%   =  208000  x 4 /100

                                                   പലിശ   =  P
2
 -

 
 P

1  
=                                                                             =  8320  രപ

        = 216000 – 200000 =  16000 രപ                        P
3
 = P

2
 + I

2

                            =  208000 + 8320

   കറിപ് : ഈ പശതിെന  ഉതരം  A = P ( 1 + r / 100 )n                             =  216320  രപ

          A = P ( 1 + r / 200 )2n  എനീ  സതവാകയങളപോയാഗി      ോമാഹനന്  ഒര വരഷം കഴിഞാല കിടന   

                         ചം കണപിടികാവനതാണ്.                                             പലിശ   =  P
3
 -

 
 P

1 
                                           

        =  216320 – 200000  = 16320 രപ       

           അതായത്   ോമാഹനനാണ്  കടതല  പലിശ  കിടക .  16320 – 16000  =  320 രപ  കടതല .

ഉതരം - 10

 (I)   9 സംഖയകളള മെറാര  സമചതരം       

 (ii)   സംഖയാ ബനം      

 (iii)   ബീജഗണിതം      

                 ( x + 8 ) ( x – 8 ) = x2 – 82 

                                          = x2 – ( (x + 8) – x )2 

                 ( x + 6 ) ( x – 6 ) = x2 – 62 

                                          = x2 – ( (x + 6) – x )2 

       അതായത്    9  കളങളള  ഇതരം  സമചതരങളിെല  ഓോരാ  വികരണതിോനയം  അറതള  രണ 

  സംഖയകളെട  ഗണനഫലം ,  നടവിലള  സംഖയയെട  വരഗതില നിന്  നടവിലള  സംഖയയ്  വികരണ

  തിെന അറെത ഏെതങിലം  ഒര സംഖയയമായള  വയതയാസതിെന  വരഗം  കറചതിന തലയമായിരിയം.
തയാറാകിയത് : ബാബരാജ്. പി , എച് .എസ്.എ ( മാത്.സ് ) , പി.എച്.എസ്.എസ്  പനലര , മലപറം ജില. 
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ഉതരം - 11

 കറിപ് :  പല  പശങളിലം  ഉതരം  കെണതാന  എളപവഴികളം , മറ രീതികളം  അവലംബികാവനതാണ്.

5  Score
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